

《赤壁瓜农50万斤西瓜盼销路》后续

滞销西瓜5天卖完

# 瓜农舒辉义紧锁的眉头舒展开了

●记者 葛利利 庞震

“来来来，采摘现场这边走……”昨日上午，赤壁市官塘驿镇御屏山村瓜农舒辉义的西瓜地，在爱心企业的帮助下，爱心助农西瓜采摘节在这里举行，来来往往的市民和瓜贩们忙碌着采摘着西瓜。

在本报记者牵线搭桥，当地政府和爱心企业的大力相助下，5天时间，50万斤滞销西瓜被抢购一空。



## 西瓜滞销，瓜农心急如焚

7月14日，站在烈日下的赤壁市官塘驿镇御屏山村瓜农舒辉义望着西瓜地里丰收的西瓜还眉头紧锁，满脸愁苦。由于第一年缺乏经验，信息不灵，销售渠道不畅通，而且在西瓜成熟后他又突发疾病，导致他的60余万斤西瓜仅销售了10余万斤后，再也找不到销路。

舒辉义说，他的600亩西瓜地有两个品种的西瓜：麒麟冰糖瓜和西农8号。西瓜是完全按照有机果蔬的标准种植的，不打农药，不上化肥，不使用生长调节剂，西瓜地里也采用人工除草。这么好的西瓜烂在地里让他很心疼。7月13日至7月14日，他接连两天四处求助，每天电话都要拨打几十个，但是收效甚微。

“这么好的西瓜，找不到销路，我们农民真的没办法，这一年的汗水就白流了！”舒辉义说，直到7月14日，他抱着试试的想法拨打了香城都市报《你呼我应》栏目组热线电话。

又大又甜的西瓜，承载着舒辉义和工人们一年的汗水和希望，可是满地滞销的西瓜，他的希望看似又将破灭。本报记者收到求助后第一时间来到赤壁市官塘驿镇御屏山村，实地查看了舒辉义的瓜地，采访了舒辉义后，7月15日本报独家报道了《赤壁瓜农50万斤西瓜盼销路》消息，并通过“掌上咸宁”“咸宁一点通”等全媒体向全城发布推送。稿件一经发出，四面八

方的热心网友扩散这条求助信息。

一阵清脆的电话铃响起。“喂，舒老板吗？自己来摘西瓜多少钱一斤？”舒辉义高兴地告诉记者，7月15日稿件发出后，他从每天接10余个电话，到最高峰一天接了300多个电话，都是询问西瓜如何销售。

湖北麦盟生鲜食品配送有限公司7月15日现场采购9000斤，新华人寿保险股份有限公司咸宁中心支公司采

购6500斤……滞销西瓜不仅引起了热心市民和企业的关注，同时也引起了赤壁市政府部门的关注。赤壁市官塘驿镇政府当天召集镇上干部群众伸出援手，联系企业、爱心人士一起想办法。随后几天，赤壁市官塘驿镇干部群众纷纷自发购瓜，赤壁红心志愿服务中心更是微信群里爱心接龙，不仅自购还帮助舒辉义将西瓜运到赤壁市区进行义务销售，卖了1万余斤西瓜。

## 政企助力，举办采摘活动

湖北农政商贸有限公司董事长、湖北省农政供销合作社联合社理事长聂洛平表示，前期公司专门派人到舒辉义的基地去考察，根据实际情况，提出了在7月19日当天搞一天采摘游的活动。

“我们公司是2021年4月份成立

的，有几百名员工，有4000平方米的仓库和冷库，还有保鲜库、配送车辆、检验中心等。”聂洛平介绍，合作社旗下会员多，还有47家生鲜超市，能很好的解决舒辉义家西瓜的销售问题。采摘游的通知下发之后，得到了众多会员和超市的积极支持。

## 采摘现场，西瓜抢购一空

10余个大西瓜回家。

记者在现场看到，采摘的市民们或抱着，或三两人一起互助抬着，将一个个西瓜运出去。

因现场采摘人数较多，一些商贩也只能遗憾而归。“我早上7点就过来了，想要订购2万斤西瓜回去，但是瓜已经被‘吃瓜群众’瓜分了。”当天特意从湖南岳阳市赶来买西瓜的水果商贩胡老三遗憾地说道，采摘节人多，西瓜无法订购到。不过胡老三也留下自己的联系方式，期待以后与舒辉义的猕猴桃销售合作。

“我们根据50元/人，80元/2人或者400元/车(三轮车)的标准，鼓励大家来采摘。”湖北农政商贸有限公司负责人介绍，所有进瓜地采摘的都是随意采摘，采多少拿多少走。截止到

昨日下午4时许，当天采摘西瓜18万余斤。

“有了大家帮忙，我的西瓜全部销售一空。”舒辉义高兴地表示，5天时间里通过爱心人士、爱心企业和采摘节活动，瓜地里的好瓜都被抢购一空(因下雨导致部分西瓜烂了)，每天还能接到很多购买西瓜电话。非常感谢媒体朋友宣传，感谢政府、企业给他出谋划策帮了大忙。瓜地里仅剩一些小瓜，因下雨问题也不适合采摘输送，他将免费送给周边居民和福利院。

一时间，小小的西瓜仿佛被赋予了特殊的使命：买瓜的人，用爱心与热情感染着身边的每一个人；卖瓜的人，在收获温暖与感动的同时，也将他们的朴实与善良传递给他人。